



# 有“福”同享，有“彩”同乐



## 2021 “福彩来了·助圆大学梦” 活动开启

为牢记福利彩票“取之于民、用之于民”的初心，弘扬福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的宗旨，提升福利彩票公益品牌形象，秉承“公正、公开、公平”的原则组织开展2021“福彩来了·助圆大学梦”资助困难大学生活动。

### 一、活动名称

福彩来了·助圆大学梦

### 二、活动时间

于7月10日起至8月20日，各区县(市)民政局对符合

条件的困难大学生进行名单征集核查

注：拟于8月下旬公示资助名单

### 三、资助对象

受助大学生须具备以下条件：

- 1、宁波市2021年考上大学并被录取的新生
- 2、低保、低边等民政在册困难群众家庭的新生
- 3、自愿接受公开资助

### 四、资助标准

每人8000元人民币  
五、各区县(市)民政局咨

电话

海曙：55680721

江北：89582850

鄞州：89295741

北仑：86781188

镇海：86661765

慈溪：63026193

余姚：62716740

奉化：88689961

宁海：65258196

象山：65767570



## 《2020年中国福利彩票社会责任报告》正式发布

7月27日，中国福利彩票发行管理中心在湖北武汉召开社会责任报告发布会，发布《2020年中国福利彩票社会责任报告》(以下简称《责任报告》)。《责任报告》获得中国企业社会责任报告评级专家委员会四星半级评价，是中国福利彩票发行管理中心首次参加评级的报告。

《责任报告》以“立责于心、履责于行、尽责于民”为主题，翔实地介绍了中国福利彩票履行社会责任情况，向关心支持公益事业的社会各界人士客观展示了“公益、阳光、责任”的中国福利彩票形象。

立责于心，筑牢发展根基。中国福利彩票把党的政治建设放在首位，全面推进党的思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设和制度建设；推进责任彩票建设，促进责任理念与业务的融合，回应利益相关方关切；强化合规运营，加大监督检查力度，严守合规红线；加强资金安全、技术安全、安全生产管理，保障安全运行；积极参与国内外行业交流，配合相关部门打击非法彩票，凝心聚力，统筹发展和安全，铸牢中国福利彩票高质量发展的“根”和“魂”。

履责于行，从恪守己任。中国福利彩票始终坚持将责任贯穿发行销售的每个环节，严格遵守《彩票管理条例》《彩票管理条例实施细则》等规定，加强责任与游戏设计融合，构建负责任的产品体系；加强渠道管理，建立负责任的彩票销售渠道机制；倡导“量力而行，理性投注”的购彩理念，实施责任营销宣传，引导理性购彩；优化购彩环境和兑奖方式，为购彩者提供优质

服务，以责任深度融合彩票发行销售，严格履行中国福利彩票的本质责任，助力福利彩票事业高质量发展。

尽责于民，共创美好生活。中国福利彩票作为国家公益彩票，以满足人民日益增长的美好生活需要为己任，始终秉承“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，肩负为国家筹集社会公益资金促进社会福利和社会公益事业发展的使命，与人民共享社会发展成果；组织开展志愿服务活动，帮扶社区，建立和谐的社区沟通关系；坚持“绿水青山就是金山银山”理念，将绿色发展理念融入业务运营，积极组织参加环保公益活动，加强生态文明建设，更好地满足人民日益增长的美好生活需要，助力建设和谐社会。据《民政部2020年度彩票公益金使用情况公告》显示，民政部2020年度彩票公益金预算总金额94848万元，资金主要用于老年人福利、残疾人福利、儿童福利、社会公益四个方面。

上世纪八十年代，为了解决社会福利事业发展与资金投入不足的矛盾，经党中央、国务院批准，中国福利彩票于1987年7月27日在全国发行销售。中国福利彩票自诞生以来，始终坚守“团结各界热心社会福利事业的人士，发扬社会主义人道主义精神，筹集社会福利资金，兴办残疾人、老年人、孤儿福利事业和帮助有困难的人”的初衷，坚持福利彩票的人民属性、国家属性和公益属性，践行“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，在探索中开拓创新，在创新中蓬勃发展，走出了一条具有中国特色的发展之路。在7月27日这个特殊的日子，中国福利彩票发行管理中心及部分省(市)福彩中心发布年度社会责任报告，不仅向社会各界交上了一份答卷，还体现了全国福利彩票系统坚守公益初心的信心、履行社会责任的决心。

征途漫漫，唯有奋斗。2021年是“十四五”开局之年，是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年，是两个一百年的伟大历史交汇点。新发展阶段赋予新使命，中国福利彩票将牢记初心使命，忠诚履职尽责，为社会福利事业和公益事业不懈奋斗，为推动共同富裕贡献力量，为人民的美好生活增福添彩。

## 番禺一人独中 双色球2190万元 福彩销售员诚信守护中奖彩票

陈女士是广州市番禺区钟村街谢村环村南路92号之三44011983站的销售员，近日，她的站点中出了3注双色球一等奖，总奖金2190万元。中奖当晚，这张中奖彩票就静静地躺在她的手上。

双色球第2021079期的开奖结果为红球号码“01、03、10、24、28、29”，蓝球号码为“13”，当期全国共开出8注一等奖，单注奖金为730万多元。花落广东的3注一等奖全部由广州市番禺区44011983站包揽，中奖彩票为一张6元1注的三倍投单式自选票。

开奖当晚，陈女士从投注机上查询了开奖结果，这是她在双色球开奖日关店前必做的事情之一。“这家店开了有8年，我也在这家店做销售员做了8年，这是开业以来第一次中出大奖，还是3注呢！”根据投注机显示的开奖信息，陈女士确信自家的站点中了3注一等奖，而且“开奖号码有些眼熟，似乎在哪里见到过”。

因为在44011983站工作多年，附近的街坊邻居对陈女士都很熟悉，有些守号的彩民或没时间到投注站购票的彩民会提前通过电话告诉她投注号码。因此每天晚上下班前将已委托购买并保管的彩票一一过机验票，成为陈女士必做的工作之一。在查询其中一张彩票时，她发现了“异样”：投注机弹出的信息是“请到市福彩中心兑奖”，彩票投注金额正是6元。这无疑就是击中3注一等奖的那种彩票。

“怪不得看着号码眼熟，原来是他中的！”陈女士迅速锁定了该张彩票的主人小潘(化姓)，“他可是我们站的熟面孔了，经常来我们站买彩票的，而且每期固定守这一注号码，有时候打5倍，有时候打3倍，这张彩票就是那天晚上我帮他

打出的。”她火速电话通知了小潘，将中奖喜讯告诉了他，并请他尽快取走中奖彩票。

近日，中奖人小潘在陈女士的陪同下来到广州市福彩中心办理兑奖手续，一同前来的还有小潘的女友小邓。小潘表示，当晚他接到陈女士的电话后，心情就像是坐了过山车，“既激动又有些怀疑，是不是真的是自己中的”。挂掉电话后，他又用手机在广东福彩微信号上查询了当期的开奖结果，他说：“这组号码我守了8年了，实在太熟悉了，3注一等奖就是我中得的！”

小潘和女友在番禺区一家广告公司上班，由于居住在谢村，他经常去44011983站买双色球和快乐8彩票，时间久了，就委托陈女士代打彩票，“反正是守号，每期照打就好了，如果中了小奖，就继续作为购彩金使用。”小潘表示这注中奖号码是结合自己和女朋友生日选下的，并一直守号，“虽说每期花费不多，但最艰难的是坚持不换手，有时候也有换手的冲动，但想想已经守了好多年，我相信总有一天会中奖的。”这次来兑奖，小潘特意带上女友，“我们俩就是在广州认识的，一直有考虑结婚的事情，但最大的阻碍是没有房子，没办法给她一个安稳的家，现在终于可以在这件大事上提上日程了！”

在办理兑奖时，小潘也对福彩投注站销售员陈女士的诚信经营行为表示了衷心感谢，“2000多万元的大奖，中奖后第一时间通知彩民，还帮彩民保管中奖彩票，这种事情我以前只在报纸上看过，没想到有一天会发生在我身上，这种诚信真的值得尊敬。我也不知道怎么表达谢意，但我以后肯定是认准了这家福彩投注站。”